

2024年12月4日 星期三

## 教育周刊



武进区教育局协办 热线:86598219 责编:卢维阳 编辑:刘晓科 版式:陈 鑫 校对:张晓娟

## 省基础教育示范性育人模式 研创工程项目现场推进会在我区举行

本报讯(记者谢丽娟) 2024年11月24日至25日,江 苏省基础教育示范性育人模式研创工程项目现场推进会在武进区 星河实验小学举行。此次会议旨 在推进省示范性育人模式研创项 目实施,通过主题汇报来呈现研创工程的实施情况、阶段性成果, 并探讨后续研创工作的推进思 路。

星河实验小学教育集团总校 长庄惠芬作了《儿童创想教育的 实践探索》主题汇报,带领专家和 代表团队实境参观了星河实验小 学创想教育的实践现场。丰富多 样的班级博物馆课程,天才一小 时创想课程,以及好奇社区,科技 馆、数字馆的场馆课程等,充分展现了星河娃的创新素养与创新实践能力。

随后,各项目组围绕立项后 的工作、取得的成果以及下一步 研创工作打算进行了分组汇报交 流。第一期项目和第二期项目的 代表分别介绍了各自项目的实施 情况和取得的成果,并接受了专 家的点评和指导。

南京市拉萨路小学党总支书记严瑾以《共创儿童美好的育人实践》为题进行交流,江苏省沛县教师发展中心主任张振华分享了《手脑心合一:"手艺"育人的创新实践》,南通市紫琅第一小学党总支书记美树华则以《"言意共生":

构建儿童高品质语文生活》为题,详细阐述了项目的概念、架构、研创思路、重大突破以及未来展望。中国教育学会副会长朱卫国充分肯定了各项目校实践的阶段性成效,并对项目实施过程中存在的问题进行了中肯的指导。他强调,研创工作要始终聚焦育人模式,确定研究重点,组建研究团队,梳理主张和方案,并努力推进研创工作深入发展。

此次现场推进会的召开,不 仅为江苏省基础教育示范性育人 模式研创工程项目的实施提供了 重要的交流平台,也为推动江苏 省基础教育事业的发展注入了新 的活力和动力。



## "秋收"亲子运动会 感受丰收喜悦

本报讯(记者 刘晓科)为进一步增进亲子间的感情,提升幼儿参与运动的积极性,近日,南宅幼儿园以"秋收"为主题,开展了"秋'运'潮玩,乐享丰收"的亲子运动会。在充满欢乐与活力的赛场上,家长和孩子用汗水和笑容,共同编织一个关于成长、友谊和收获的故事。

本次运动会以丰收为主题设置比赛项目,包括"小蚂蚁运粮""毛毛虫快跑""向前'葱'""齐心协力""翻滚吧 南瓜""欢乐套圈""萝卜回来吧"七个项目。"毛毛虫"上,产组家庭育制。"毛毛虫"上,齐心协力,翻滚电在"毛电虫"上,齐心协力,翻滚生在,那粮食运送到了粮仓;"翻滚地上,孩子坐在小地,离水运送孩子到南瓜地上,孩子们欢呼雀跃,套到了一个"柚子"……每完成一个比印项目,"小运动员"就集到一枚印



章,收集完所有印章,就能兑奖, 奖品是绑着大红绸带和"福"字的 白菜、包菜、甘蔗、萝卜等,别具一 格,展现出丰收的喜悦。

阳光、奔跑、喝彩,这是关于 运动最美的画面;趣味游戏、运动 竞技,这是一场期待已久的亲子 体验。此次运动会,不仅是一次速度与激情的碰撞,更饱含着家长与孩子之间的互动甜蜜。家长们纷纷表示:"仿佛又回到了自己的童年时代,并且还能增进与孩子之间的感情,这样的活动有创意,更有意义。"

## 援疆专家"送教上门"两地同频再掀结对热潮

近日,在尼勒克县农牧(居) 民党员学习贯彻党的二十届三 中全会精神专题培训班上,来 自我区的6位专家以"光辉榜 样 爱的教育""常州三杰 永远的'青年'"等为主题,为农牧民 党员带来了一堂堂生动的党课。

课堂上,专家教师精心准备 课件、视频资料,以科学创设教 学情景,巧妙地选用教学素材, 开展以问题为导向的互动式、 启发式、探究式课堂,既开阔了 学员视野、拓展了学员认知,又启迪了智慧,受到广大农牧民党员的欢迎。"要通过学习科学技术增加产值,提高收入。现在的政策这么好,我们更要重视教育,培育我们的孩子走出尼勒克,看看外面的世界。"培训班学员玉山·吐尔逊巴依说。

据了解,今年以来,我区已 经输送教育、医疗、经济等5个 领域71名柔性援疆专家在尼 勒克县服务,为尼勒克县各项 事业快速发展贡献了力量。为 了进一步推动两地交流交往交融,实现师资共享,截至目前,我区已派 9 名专家走进党校"送教上门",不断加强结对共建和互动交流,共同推动教育培训事业的发展。"开展'送教上门'培训交流活动,是贯彻落实习近平总书记关于对口合作交流工作的重要指示精神的具体行动,我们聚焦民族团结进步,争取做到学深悟透,'群众叫好'。"武进区柔性援疆专家谭晓春说。



挥旗启程, "毅"往无前。近日,前黄实验学校开展 2025届初三全体师生"魅力滆湖 青春毅行"60里野外拉 练活动。师生们精神抖擞,迈着步伐一路前行,感受家乡 发展脉络的同时,提高身体素质、培养团队精神。 蒋雯 摄



近日,武进区实验小学五、六年级的师生们共同开展了一场别开生面的主题活动——"少年成志,我为 SHU 狂"。活动中,有关于苏轼的知识大挑战,还有少年讲书人《我心中的苏东坡》演讲比赛,不仅激发了同学们对苏轼文化的浓厚兴趣,更坚定了他们传承与弘扬中华优秀传统文化的决心。